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2004年绍兴市中考数学试题

1、 选择题（本题有12小题，每小题4分，共48分）下面每小题给出的四个选项中，只有一个选项是正确的，请把正确选项前面的字母填在题后的括号内

1．比－1小1的数是　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（　　　　　　）

（A）－1　　　（B）0　　　（C）1　　　（D）－2

2．下列运算正确的是　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（　　　　　　）（A）
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3．函数
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的自变量的取值范围是　　　　　　　　　　　　　　（　　　　　　）

（A）
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4．已知正比例函数
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的图象经过点（1,2），则k的值是　　　　　　　（　　　　　　）（A）
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　　（B）1　　　（C）2　　　　（D）4　

5．设有12只型号相同的杯子，其中一等品7只，二等品3只，三等品2只。则从中任意取1只，是二等品的概率等于　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（　　　　　　）（A）
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6．在平面直角坐标系中，两圆的圆心坐标分别为（0,1）和（1,0），半径都是1，那么这两圆的位置关系是　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（　　　　　　）（A）外离　　（B）相切　　（C）相交　　（D）内含

7．4张扑克牌如图（1）所示放在桌子上，小敏把其中一张旋转180º后得到如图（2）所示，那么她所旋转的牌从左数起是　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（　　　　　　）

（A）第一张　　（B）第二张　　　（C）第三张　　　（D）第四张　
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8．一个圆锥的底面半径为
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，母线长为6，则此圆锥侧面展开图的圆心角是
　　　　　　　　             　　　             　        　　（　　　　　　）　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

（A）180º　　（B）150º　　（C）120º　　（D）90º
9．如图,在
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ABCD中，E为DC边的中点，AE交BD于点O，若
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＝9，则
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等于　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（　　　　　　）

（A）18　　　（B）27　　　（C）36　　　（D）45

10．圆弧形蔬菜大棚的剖面如图，AB＝8m，∠CAD＝30º，则大棚高度CD约为
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（　　　　　　）

（A）2.0m　　（B）2.3m　　（C）4.6m　　（D）6.9m
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11．已知∠AOB＝30º，点P在∠AOB内部，P1与P关于OB对称，P2与P关于OA对称，则P1，O，P2三点所构成的三角形是　　　　　　　　　　　　　　　　（　　　　　　）

（A）直角三角形　　（B）钝角三角形　　（C）等腰三角形　　（D）等边三角形

12．如图，一张长方形纸片沿AB对折，以AB中点O为顶点将平角五等分，并沿五等分的折线折叠，再沿CD剪开，使展开后为正五角星（正五边形对角线所构成的图形），则∠OCD等于　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（　　　　　　）

（A）108º　　　　（B）114º　　（C）126º　　（D）129º
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2、 填空题（本题有6小题，每小题5分，共30分）

13．鲁迅先生十分重视精神文化方面的消费，据史料记载，他在晚年用于购买书的费用约占收入的15.6%，则近似数15.6%有__________个有效数字。
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14．在△ABC中，CD⊥AB，请你添加一个条件，写出一个正确结论（不要在图中添加辅助线、字母）

条件：__________________________________________________
结论：_____________________________________________________
15．如图，河对岸有古塔AB，小敏在C处测得塔顶A的仰角为α，向塔s米到达D，在D处测得塔顶A的仰角为β，则塔高是___________________________米

	16．某城市自来水收费实行阶梯水价，收费标准如下表所示，某户5月份交消费45元，则所用水为______________度

月用水量
	不超过12度部分
	超过12度不超过18度部分
	超过18度部分

	收费标准（元/度）
	2.00
	2.50
	3.00


17．如图，已知AD＝30，点B，C是AD上的三等分点，分别以AB，BC，CD为直径作圆，圆心分别为E，F，G，AP切⊙G于点P交⊙F于M，N，则弦MN的长是_________
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18．用计算器探索：按一定规律排列的一组数：
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，
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，
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，…，
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，
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如果从中选出若干个数，使它们的和大于0.5，那么至少要选________个数

3、 解答题（本题有7小题，共72分）以下各小题必须写出解答过程

19．（本题8分）

已知a,b是互为相反数，c,d是互为倒数，e是非零实数。求
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20．（本题8分）

（1） 化简
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（2） 若m,n是方程
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的两个实根，求第（1）小题中代数式的值

21．（本题10分）

如图,在平面直角坐标系中，已知△ABC，点P（1,2）

（1） 作△PQR，使△PQR与△ABC相似（不要求写出作法）

（2） 在第（1）小题所作的图形中，求△PQR与△ABC的周长比
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22．初三（2）班的一个综合实践活动小组去A，B两个超市调查去年和今年“五一节”期间的销售情况，下图是调查后小敏与其它两位同学进行交流的情景。根据他们的对话，请你分别求出A、B两个超市今年“五一节”期间的销售额。
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23．（本题10分）如图，CB，CD是⊙O的切线，切点分别为B，D。CD的延长线与⊙O的直径BE的延长线交于A点，连OC，ED。

（1） 探索OC与ED的位置关系，并加以证明；

（2） 若AD＝4，CD＝6，求
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24．（本题12分）

课本第五册第65页有一题：

　　已知一元二次方程
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的两根满足
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，且a,b,c分别是∠A, ∠B, ∠C的对边，若a=c，求∠B的度数。

小敏解得此题的正确答案“∠B=120º”后，思考以下问题，请你帮助解答。

（1） 若在原题中，将方程改为
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，要得到∠B=120º，而条件“a=c”不变，那么应对条件中的
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的值作怎样的改变？并说明理由；

（2） 若在原题中，将方程改为
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（n为正整数，
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），要得到∠B=120º，而条件“a=c”不变，那么应对条件中的
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的值应改为多少（不必说明理由）？

25．（本题12分）
在平面直角坐标系中，A（－1,0），B（3,0）

（1） 若抛物线过A、B两点，且与y轴交于点（0，－3），求此抛物线的顶点坐标；

（2） 如图，小敏发现所有过A，B两点的抛物线如果与y轴负半轴交于点C，M为抛物线的顶点，那么
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的面积比不变，请你求出这个比值；

（3） 若对称轴是AB的中垂线l的抛物线与x轴正半轴交于点E，F，与y轴交于点C，过C作CP∥x轴交于点P，M为此抛物线的顶点。若四边形PEMF是有一内角为60º的菱形，求此抛物线的解析式。
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